



Το έργο INTEGR8 σε δράση...

Κατά την ανάπτυξη του Προγράμματος Σπουδών για Εμπειρογνώμονες σε Θέματα Ένταξης των Μεταναστών (Migrant Integration Expert Curriculum - MIE), οι εταίροι αποσκοπούσαν στον σχεδιασμό ενός προγράμματος εκπαίδευσης και κατάρτισης που να είναι σχετικό, πρακτικό και κατάλληλο για τις ανάγκες των μεταναστριών, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα ότι η εκπαίδευση και κατάρτιση που παρέχεται σε αυτή τη ομάδα είναι σημαντική.

Το Πρόγραμμα Σπουδών για Εμπειρογνώμονες σε Θέματα Ένταξης των Μεταναστών (πρόγραμμα σπουδών MIE) αποτελείται από 7 ενότητες που στοχεύουν στην ενίσχυση των μεταναστριών, ώστε να είναι σίγουρες για τους νέους ρόλους τους ως επικεφαλής της ένταξης, όπου θα ενεργούν ως σημείο επαφής για άλλες γυναίκες στις δικές τους κοινότητες που στερούνται εμπιστοσύνης για την εκπαίδευση και κατάρτιση ή που δεν ξέρουν πού να αποταθούν για να έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματά τους ή σε βασικές υπηρεσίες.

Αυτό το πρόγραμμα εκπαίδευσης και κατάρτισης θα πραγματοποιηθεί μέσω μιας σειράς πρακτικών εργαστηρίων, συνεδριάσεων δικτύωσης και κοινωνικών εκδηλώσεων με στόχο την προώθηση της ένταξης των μεταναστών στις κοινότητες υποδοχής.

Επιπλέον, θα υποστηρίζεται από μια ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα, όπου οι μετανάστριες θα έχουν πρόσβαση σε σχετικούς πόρους πληροφόρησης και ένα εργαλείο ενσωμάτωσης για την υποστήριξη του ρόλου τους σε συνεργασία με άλλες γυναίκες και στις δύο κοινότητες.

Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών, η κοινοπραξία του έργου INTEGR8 άρχισε να εργάζεται για την ανάπτυξη καινοτόμου εκπαιδευτικού υλικού που θα αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο προσεγγίζουμε τις πρωτοβουλίες ένταξης στις κοινότητες των μεταναστών στην Ευρώπη.

Κεντρικό στοιχείο αυτής της νέας προσέγγισης είναι η εκπαίδευση και κατάρτιση των γυναικών μεταναστριών σε κάθε χώρα-εταίρο ώστε αυτές να ηγηθούν της ένταξης των άλλων μεταναστριών. Για να υποστηρίξει τους εταίρους του έργου στην υλοποίηση αυτής της προσπάθειας, η ομάδα του έργου έχει αναπτύξει δύο νέα προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, ένα για εκπαιδευτές και υποστηρικτές μεταναστριών, το «Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Εκπαιδευτών INTEGR8», και ένα για τις μετανάστριες, το «Πρόγραμμα Σπουδών για Εμπειρογνώμονες σε Θέματα Ένταξης των Μεταναστών» (πρόγραμμα σπουδών MIE).

Το «Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Εκπαιδευτών INTEGR8» έχει ως στόχο να εισαγάγει εκπαιδευτές/ τές και επαγγελματίες που εργάζονται με μετανάστριες στο «Πρόγραμμα Σπουδών για Εμπειρογνώμονες σε Θέματα Ένταξης των Μεταναστών» (πρόγραμμα σπουδών MIE) και να στηρίξει αυτές τις ομάδες επαγγελματιών κατά τις εφαρμογές του προγράμματος με τις μετανάστριες στις τοπικές κοινότητες.

Το πρόγραμμα εκπαίδευσης και κατάρτισης θα είναι μικτής μορφής και θα περιλαμβάνει εργαστήρια πρόσωπο με πρόσωπο και ηλεκτρονική μάθηση.



INTEGR8

Γνωρίστε την Ομάδα!

Την ηγεσία του έργου INTEGR8 έχει αναλάβει ο οργανισμός Meath Partnership, ενώ την προώθησή του έχει αναλάβει μια κοινοπραξία επτά οργανισμών από ολόκληρη την Ευρώπη με τεράστια εμπειρία σε έργα που αφορούν τις τοπικές κοινότητες μεταναστών:

- ❖ Ιρλανδία - Meath Partnership
- ❖ Κύπρος – CARDET
- ❖ Πορτογαλία - ISQ Formação
- ❖ Ρουμανία - University of Pitesti
- ❖ Ηνωμένο Βασίλειο - Learning Unlimited
- ❖ Ιταλία - FormAzione Co&So Network
- ❖ Αυστρία - Jugend am Werk

Οι τοπικοί φορείς έχουν λόγο!

Για να διασφαλιστεί ότι οι μετανάστριες και οι επαγγελματίες που τις υποστηρίζουν, συμμετέχουν σταθερά στη λήψη αποφάσεων καθ' όλη τη διάρκεια του έργου, οι εταίροι του έργου έχουν δημιουργήσει τοπικές ομάδες εργασίας.

Οι ομάδες αυτές απαρτίζονται από γυναίκες μετανάστριες, παρόχους εκπαίδευσης ενηλίκων και έμπειρους επαγγελματίες που εργάζονται στον τομέα της ένταξης.

Έχουν συσταθεί τοπικές ομάδες εργασίας και στις 7 χώρες εταίρους. Με την ίδρυση αυτών των τοπικών ομάδων, οι εταίροι του έργου εξασφάλισαν τη συμμετοχή όλων των βασικών ομάδων-στόχων στην ανάπτυξη του σχεδίου.

Μέχρι στιγμής, οι ομάδες αυτές συναντήθηκαν δύο φορές για να αναλάβουν ενεργό ρόλο στο έργο. Στην πρώτη τους συνάντηση, έγιναν οι απαιτούμενες συστάσεις και μια εισαγωγή στο έργο, ενώ στα πλαίσια αυτού του φόρουμ έτυχαν στήριξης οι ερευνητικές δραστηριότητες του έργου INTEGR8.

Πρόσφατα, οι τοπικές ομάδες συναντήθηκαν για δεύτερη φορά για να εξετάσουν και να αξιολογήσουν το εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε μέχρι σήμερα. Με βάση τα σχόλια των ομάδων αυτών σε κάθε χώρα, εξετάζονται επί του παρόντος τόσο το «Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Εκπαιδευτών INTEGR8» όσο και το «Πρόγραμμα Σπουδών για Εμπειρογνώμονες σε Θέματα Ένταξης των Μεταναστών», ώστε να ανταποκρίνονται ειδικά στις τοπικές ανάγκες εκπαίδευσης και κατάρτισης.



EUROPEAN UNION
Asylum, Migration
and Integration Fund

Για να ενημερωθείτε για το έργο, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα:

www.integrateproject.eu

Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση (ανακοίνωση) δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. Κωδικός έργου: HOME/2015/AMIF/AG/INTE/9101



meath
partnership
engage · enable · participate · progress

